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Пуловер Sook Moon от AEGYOKNIT 

Элегантный и комфортный пуловер с интересным текстурным узором из чередования полос, 

выполненных в две нити и в одну нить. Пуловер вяжется из тонкой пряжи двух видов, позволяющей 

получить легкое, воздушное и хорошо драпирующееся изделие. Модель пуловера достаточно 

универсальна: это отличный вариант для создания и повседневных образов (к примеру, пуловер 

будет хорошо сочетаться со свободными льняными брюками), и комплектов «на выход». 

Пуловер вяжется сверху вниз, без швов, с формированием кокетки реглан. В нижней части корпуса 

выполняется секция укороченных рядов для формирования закругленного и чуть удлиненного низа 

спинки для лучшей посадки изделия на фигуре.  

РАЗМЕРЫ: 1 (2) 3 (4) 5. 

ФИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ. 

Окружность пуловера по линии груди: 104 (108) 117 (123) 130 см. 

Длина от горловины до низа: 60 (61) 62 (63) 64 см. 

Дизайн пуловера предполагает припуск на свободу облегания как минимум 10 см, но не более 30 см. 

При выборе размера добавьте желаемый припуск на свободу облегания в пределах рекомендованных 

величин к окружности бюста и определяйте нужный размер, ориентируясь на финальные 

измерения. 

Пуловер на фото показан в Размере 1, на модели ростом 160 см, с окружностью бюста 81 см. 

Припуск на свободное облегание составил 23 см. 
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ПРЯЖА.  

Обратите внимание, что полосы будут выполняться в две нити и в одну нить. Мохеровая пряжа будет 

использоваться на протяжении всей работы. Для полос, выполняемых в две нити, а также для планки 

и резинки низа корпуса и рукавов будет добавляться вторая нить. 

Мохеровая нить (будет использоваться на протяжении всей работы): Kid Seta, Gepard                              

(70% кид-мохер, 30% шелк; 210 м в 25 г), 100 (125) 125 (150) 150 г. 

Вторая нить (будет использоваться частично, при вязании всех планок и для плотных полос): 

Hor Unika (100% лён; 160 м в 50 г), 200 (250) 250 (300) 350 г. 

Пуловер на заглавном фото показан в этой комбинации, обе нити в оттенке Black. 

Вы можете вместо льняной пряжи добавлять к мохеровой пряже другую нить, например, из смеси 

мериносовой шерсти и шелка. К примеру, будет удачной такая комбинация: 

Мохеровая нить (будет использоваться на протяжении всей работы): Kid Seta, Gepard                    

(70% кид-мохер, 30% шелк; 210 м в 25 г), 100 (125) 125 (150) 150 г. (Можно как вариант использовать 

мохеровую нить с легким твидовым эффектом Kid SetaTweed, Gepard, потребуется такое же 

количество пряжи). 

Вторая нить (будет использоваться частично, при вязании всех планок и для плотных полос): 

Wild & Soft, Gepard (60% мериносовая шерсть, 40% шелк тусса; 240 м в 50 г), 

150 (200) 200 (250) 300 г. 

Примечание: Если Вы будете использовать эту комбинацию пряжи, учитывайте, что пуловер 

растянется после стирки примерно на 2-5 см. Проверьте плотность вязания на образце до стирки 

и после, чтобы определиться с нужной длиной деталей во время работы. После того, как Вы 

постираете готовое изделие, заблокируйте его по размерам и дайте полностью высохнуть. 

Другой альтернативный вариант пряжи: 

Мохеровая нить (будет использоваться на протяжении всей работы):  

Silk Mohair, Isager: (75% кид-мохер, 25% шелк; 212 м в 25 г), 100 (125) 125 (150) 150 г. 

Вторая нить (будет использоваться частично, при вязании всех планок и для плотных полос): 

Trio 2, Isager Yarn (50% лен, 30% хлопок, 20% тенсель;  175 м в 50 г), 200 (250) 250 (250) 300 г. 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 18 п. х 23 р. = 10 см лицевой гладью, спицами 4.5 мм, после стирки и 

блокировки образца. 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, 

позволяющего получить заданную плотность вязания. 

 

СПИЦЫ И ДРУГОЙ ИНСТРУМЕНТАРИЙ. 

Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 40-80 см. 

Круговые спицы 4.5 мм с длиной лески 60-80 см. 

Также Вам понадобятся маркеры, держатели петель, гобеленовая игла. 
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АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ. 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона 

п. = петля 

лиц. / изн.  = лицевая п. / изнаночная п. 

лзс = провязать петлю лицевой за заднюю 

стенку (скрещ. лиц. п.) 

2 вм.лиц = провязать 2 петли вместе лиц.                   

(1 п. убавлена) 

Круг.Ряд = круговой ряд 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового 

ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на 

правую 

ДП = двойная петля (используется в немецких 

укороченных рядах) 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: 

поднять протяжку между петлями, вставляя 

спицу сзади, и 

провязать её лиц. за переднюю стенку п. 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: 

поднять протяжку между петлями, вставляя 

спицу спереди, 

и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 

 

ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛОС. 

Полосы формируются чередованием лицевой глади в две 

нити (мохеровая нить + вторая нить) и в одну нить 

(мохеровая нить). 

Выполняются полосы следующим образом: 

Ряды 1-4: В ДВЕ НИТИ. 

Ряды 5-6: В ОДНУ НИТЬ (только мохеровая нить) 

Эти 6 рядов составляют раппорт узора из полос в высоту. 

Повторяйте эту последовательность на протяжении всей 

работы. 

 

 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ. 

Петельным способом Backwards Loop Cast On, ДВУМЯ нитями (мохеровая нить + вторая нить) 

наберите на спицы 3.5 мм   80 (80) 88 (92) 92 п. Петли набирайте не слишком туго. 

Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Вяжите планку горловины полускрещенной резинкой: *1 изн, 1 лзс*; повторяйте *-* до конца 

круг.ряда. 

Вяжите таким образом на высоту планки 2.5 см. 

Смените спицы на спицы 4.5 мм и выполните еще один круг.ряд полускрещенной резинки. 
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КОКЕТКА РЕГЛАН. 

Далее Вам нужно будет разместить маркеры для линий реглана и начать формирование кокетки за 

счет прибавок. 

Выполняйте следующее: 

Круг.Ряд 1: сМ, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, ПМ,  

П1Л, 19 (19) 21 (23) 23 лиц. (= спинка), П1П, ПМ, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, ПМ,  

П1Л, 15 (15) 17 (17) 17 лиц. (= левый рукав), П1П, ПМ, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, ПМ, 

П1Л, 19 (19) 21 (23) 23 лиц. (= перед), П1П, ПМ, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, ПМ,  

П1Л, 15 (15) 17 (17) 17 лиц. (= правый рукав), П1П. (Вы дошли до Мнкр) 

8 п. прибавлено. 

Круг.Ряд 2: вяжите по рисунку (все еще двумя нитями). 

Вяжите кокетку, повторяя Круг.Ряды 1-2 и ЧЕРЕДУЯ 

ПОЛОСЫ (каждый 5-й и 6-й ряд провязывайте только 

мохеровой нитью, при этом прибавки для реглана выполняйте, 

как установлено). 

Примечание: Во время выполнения полосы из одной нити не 

обрезайте вторую нить каждый раз, просто протягивайте ее 

наверх на ИС работы, перекрещивая с рабочей нитью перед 

выполнением первой петли 6-го ряда. При этом следите, 

чтобы протяжки не стягивали полотно. Когда нужно будет 

подключить вторую нить, просто вводите ее в работу. 

Возможно, при перекрещивании нитей у Вас перекрутятся и 

сами мотки, для удобства работы периодически 

разматывайте две нити, чтобы они шли параллельно, а не 

перекрученными при выполнении ряда. 

Продолжайте работать таким образом, пока не будет выполнено всего 20 (22) 24 (26) 28 круг.рядов с 

прибавками 

На спицах должно быть всего 240 (256) 280 (300) 316 п.  

Из них по 55 (59) 65 (69) 73 п. для каждого рукава. 

Продолжайте вязать кокетку, но выполняйте прибавки ТОЛЬКО для спинки и переда (для рукавов 

прибавки больше не выполняются), пока не будет провязано ВСЕГО 30 (32) 34 (36) 38 круг.рядов с 

прибавками. 

Общее количество петель на спицах будет 280 (296) 320 (340) 348 п. 

Из них: по 55 (59) 65 (69) 73 п. для каждого рукава, по 79 (83) 89 (95) 99 п. для переда и для спинки,    

+ 12 п. линий реглана. 
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КОРПУС ПУЛОВЕРА. 

Далее Вам нужно будет отделить петли рукавов и вязать корпус пуловера круговыми рядами, чередуя 

полосы, как установлено ранее. 

Выполните следующий круговой ряд отделения рукавов (будьте внимательны, поскольку будут 

перераспределяться 12 п. линий реглана: 8 п. перераспределятся с линий реглана на корпус, 4 п. – на 

рукава). 

Круг.Ряд отделения рукавов: сМнкр, 3 лиц. (= бывшие петли реглана), сМ, лиц. п. по петлям спинки 

до М, 2 лиц, поместите изн. п. реглана + петли рукава + первую петлю реглана (изн. п., бывшая петля 

линии реглана) после М рукава на держатель петель или бросовую нить, 

петельным способом (Backwards Loop Cast On) наберите 10 (10) 12 (12) 14 п. для подреза, ПМ в 

центр набранных петель,  

2 лиц, далее вяжите лиц. п. по петлям переда до М, затем 2 лиц. (= бывшие петли линии реглана), 

поместите изн. п. реглана + петли рукава + первую петлю реглана (изн. п., бывшая петля линии 

реглана) после М рукава на держатель петель или бросовую нить, 

петельным способом (Backwards Loop Cast On) наберите 10 (10) 12 (12) 14 п. для подреза, ПМ в 

центр набранных петель, ПМнкр в центр набранных петель. 

У Вас получается по 5 (5) 6 (6) 7 п. подреза с каждой стороны от маркеров (маркер боковой 

стороны и Мнкр). 

Всего на спицах 186 (194) 210 (222) 234 п. корпуса. 

Далее Вы будете вязать корпус пуловера лицевой гладью круговыми рядами (бывшие петли реглана – 

по 2 п. от каждой линии реглана – также провязывайте теперь лицевой гладью), выполняя 

чередование полос, как и раньше. 

Вяжите таким образом до достижения длины детали примерно 26 (26) 28 (32) 34 см от подрезов. 

Последним круговым рядом должен быть Ряд 3 полос (используются обе нити). 

СЕКЦИЯ УКОРОЧЕННЫХ РЯДОВ. 

Далее Вам нужно будет выполнить несколько немецких укороченных рядов для формирования 

немного удлиненного и закругленного низа спинки. 

Выполняйте укороченные ряды ДВУМЯ НИТЯМИ (полосы больше НЕ выполняются). 

Вяжите следующим образом: 

лиц. п. по петлям спинки, затем 35 лиц. по петлям переда (считая от М боковой стороны), поверните 

работу, ДП, изн. п. до Мнкр, 35 изн. по петлям переда, поверните работу, ДП. 

Выполняйте следующие укороченные ряды, провязывая меньшее количество петель по петлям 

переда (то есть сдвигая ДП к спинке): до 30, 25, 20, 15 и 10 п. после маркеров по петлям переда. 

Затем выполните 1 круговой ряд лиц. п., провязывая ДП как лДП. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Вяжите полускрещенной резинкой (двумя нитями): *1 лзс, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Вяжите на высоту 2.5 см. Закройте петли по рисунку резинки. 
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РУКАВА. 

Поместите петли рукава с держателя петель на рабочие спицы 4.5 мм (тип спиц выбирайте в 

зависимости от своих предпочтений: круговые спицы с короткой леской, набор чулочных спиц или 

круговые спицы с длинной леской при вязании методом Волшебной петли). 

Начиная от центра подреза поднимите и провяжите лиц. 6 (6) 7 (7) 8 п. (из каждой набранной петли + 

1 дополнительная петля из угла), затем вяжите лиц. п. по петлям рукава, затем поднимите и 

провяжите лиц. еще 6 (6) 7 (7) 8 п. (1 доп. петля из подреза + по 1 п. из каждой набранной петли). 

ПМнкр. 

Далее вяжите рукав круговыми рядами, чередуя 

полосы, как установлено ранее, до достижения 

длины рукава примерно 38-40 см. Или вяжите на 

желаемую длину рукава. Рукав лучше закончить 

рядом полосы, выполняемым в две нити. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Вяжите полускрещенной резинкой (двумя нитями): 

*1 лзс, 1 изн*; повторяйте *-* до конца круг.ряда. 

Вяжите на высоту 2.5 см. Закройте петли по 

рисунку резинки. 

Второй рукав выполните аналогично. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте пуловер с 

добавлением специального средства для 

шерстяных  и деликатных тканей. Вы можете отжать пуловер в центрифуге на 1000 оборотах, 

поместив его предварительно в специальный мешок. 

Разложите сушиться на ровной поверхности. При необходимости заблокируйте по финальным 

измерениям. 

 

 


